

PROCESUL DE ADERARE la UE

Pas cu pas

#EUEnlargement

Noiembrie 2023

O politică credibilă de extindere este o investiție geostrategică în **pace, stabilitate, securitate și prosperitate** în Europa. Aceasta se bazează pe o condiționalitate echitabilă și riguroasă, pe principiul meritelor proprii. Aceasta impune țărilor candidate să pună în aplicare reforme complexe în multe domenii, cum ar fi statul de drept și economia, și să își alinieze legislația la acquis-ul UE. În același timp, se așteaptă ca țările candidate să își dezvolte structurile administrative. Reconcilierea, relațiile de bună vecinătate și cooperarea regională sunt de cea mai mare importanță.

În fiecare an, Comisia prezintă o Comunicare privind Extinderea, care prezintă recomandările sale privind procesul de extindere, precum și rapoarte specifice, care oferă o evaluare detaliată a situației actuale și a progreselor înregistrate de candidați și de potențialii candidați pe drumul lor către Uniunea Europeană. Această evaluare se concentrează pe punerea în aplicare a reformelor fundamentale și conține, de asemenea, orientări clare cu privire la prioritățile de reformă viitoare. Comunicarea și rapoartele constituie împreună "Pachetul privind Extinderea".

Principalele etape ale aderării la UE



1 Țara transmite o cerere adresată Consiliului (statele membre ale UE).



2 Comisia prezintă un Aviz cu privire la cerere.



3 Statele membre ale UE decid în unanimitate să acorde țării statutul de țară candidată.



4 După îndeplinirea condițiilor, statele membre convin (în unanimitate) să deschidă negocierile de aderare.



5 La cererea statelor membre, Comisia propune un proiect de cadru de negociere ca bază pentru discuții. Negocierile de aderare încep în mod oficial odată ce statele membre convin asupra cadrului de negociere.



6 Pe parcursul negocierilor, care sunt structurate pe grupuri și capitole, țara se pregătește să implementeze legislația și standardele UE.



7 După finalizarea negocierilor în toate domeniile, Comisia emite un Aviz cu privire la gradul de pregătire a țării pentru a deveni stat membru.



8 Pe baza acestui aviz, statele membre ale UE decid în unanimitate să încheie procesul de negociere. Parlamentul European de asemenea, trebuie să își dea acordul.



9 Toate statele membre ale UE și țara candidată semnează și ratifică un tratat de aderare care permite țării respective să devină stat membru al UE.

Grupuri de capitole de negociere

Ca urmare a introducerii metodologiei **revizuite pentru negocierile de aderare în februarie 2020**, capitolele de negociere sunt acum împărțite în **șase grupuri tematice**

- 1** Elemente fundamentale
- 2** Piața internă
- 3** Competitivitate și creștere favorabilă incluziunii
- 4** Agenda ecologică și conectivitate durabilă
- 5** Resurse, agricultură și coeziune
- 6** Relații externe



Negocierile pentru fiecare grup **se deschid ca un tot întreg** - după ce țara îndeplinește criteriile de referință pentru deschidere. Fiecare capitol va fi abordat individual în ceea ce privește închiderea sa provizorie. Negocierile privind **elementele fundamentale se deschid primele și se încheie ultimele**; progresele înregistrate în cadrul grupului de elemente fundamentale vor determina ritmul general al negocierilor. În cazul în care se înregistrează progrese suficiente în ceea ce privește prioritățile de reformă, acest lucru ar trebui să conducă la o integrare mai strânsă cu Uniunea Europeană, prin accelerarea integrării și creșterea investițiilor și a finanțării.